INSAAT MUHENDISLIGI

. Akarsu ve havza ozelliklerinden hangisi havzadaki hidrolojik olaylara 6nemli é6lciide
etki eder?

. Asagidakilerden hangisi baglama yeri seciminde birinci derecede etkilidir?

. Debi gidis cizgisi metodu ile baraj aktif hazne hacminin belirlenmesinde, fazla
hacimlerin toplamm (3 F), eksik hacimlerin (3)V) toplamindan az ise aktif hazne
hacmi nasil belirlenir?

. Asagidakilerden hangisi kati madde hareketine etki eden degiskenlerden biri
degildir?

. Asagidakilerden hangisi su kaynaklari gelistirmenin ana amaglarindan biridir?

Izleyen sayfaya geciniz.



6. Asagidakilerden hangisi baglamanin statik profilinin belirlenmesinde etki eden esas
kuvvetlerden biridir?

7. Asagidakilerden hangisi barajlara etki eden en 6nemli kuvvetlerden biri degildir?

8. Hidrolik sicramanin olustugu durum asagidakilerden hangisidir?

9. Bir su kuvveti tesisinde bir saniyede iiretilen enerjiye ne ad verilir?

10. Asagidakilerden hangisi su dagitim metotlarindan biri degildir?

Izleyen sayfaya geciniz.



11. Sekildeki kapah depo icerisinde basin¢ ve su seviyesi sabit tutulmaktadir. Su, 80 m
uzunlugunda bir hortumla H=15 m yiikseklikte yatay olarak piiskiirtiilmektedir.
Depo icindeki basinci (P) 400 kPa; boru caplarimi D = 10 cm ve d = 5 c¢cm; boru
boyunca siirtiilnme katsayisim1 0.02; depo ve fiskiye ¢cikis katysayilarim sirasi ile 0.5
ve 0.25 ve depo icindeki sabit su seviyesini 2 m alarak boru icindeki su hizim
hesaplaymiz (dirsek kayiplari ihmal edilecektir).

D
p \ AP
\V4 )
H
h
4

Izleyen sayfaya geciniz.



12. 5 m yiiksekliginde ve 3 m genisligindeki dikdortgensel bir plaka, sekilde gosterildigi
gibi 4 m derinligindeki su agzin1 kapatmaktadir. Plaka, iist kenarinda A noktasindan
gecen yatay bir eksen boyunca mafsallanmistir ve B noktasindaki sabit bir ¢ikinti ile
acilmas1 engellenmektedir. Cikinti tarafindan plakaya uygulanan Kkuvveti

hesaplayniz.
A
T

Kl

13. Bir dikdortgen kanalda Q=16 m°/s, taban genisligi B=4 m ve n=0.03’tiir. Bu kanah
hidrolik bakimdan en uygun olacak sekilde boyutlandirdiginizda kanalin taban
egimi kac olacaktir?

A 21
Q=—R3$2
n

Izleyen sayfaya geciniz.



14. Sekilde gosterilen manometrede A noktasindaki rolatif basinc1 KiloPascal cinsinden
bulunuz. (ySu=9810 N/m® , pciva=13600 kg/m®; phava= 1.2 kg/m®, pyas= 890 kg/m?,
h1=45 cm, h,=30 cm, h3=25 cm, h,=15 cm).

-

Hava
[
U S N AV
8 ha - f
_ 23 I N = :
hi o I E
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H
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15. Sekildeki tankin genisligi 2 m’dir. BC ceyrek daire paneline uygulanan bileske
hidrostatik kuvvetin biiyiikliigiinii bulunuz?

== A

Ol‘—dm—'a [

4m

16. Sekildeki daraltilmis boru ucundan ¢ikan su jetinin yiikselebilecegi maksimum h
yiiksekligini bulunuz (Kayiplar ihmal edilecektir).

A Noktasi
D=150 mm
P=40 kPa

Izleyen sayfaya geciniz.



17. Sekildeki su tanki, 1. kissmdan Vi= 4 m/s, ve 3. kissmdan Qs = 0.01 m®s debisiyle
doldurulmaktadir. 2. kisimdaki ¢ikis hizinin V,=2 m/s olmasi halinde, ¢ap1 1 m olan
dairel kesitli tanktaki h seviyesinin degisim hizin1 hesaplaymmiz? (Kayiplar ihmal

edilecektir.)
@ ||| Q4= 0.01 m3s
S
—p
h L_l@
D.l =30 mm
Dz= 40 mm

18. Sekildeki trapez kesitli kanalda e@im 0.001, Manning piiriizliiliik katsayis1 0.02 ve
kanaldan gegen debi 30 m*/s olduguna gore iiniform akim derinligini hesaplaymiz?

\ /

1
1

8
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19. Bir dikdortgen Kesitli kanalda Q= 12 ms/s, genislik 4 m, su derinligi 2 m’dir. Bu
kanalin taban genisligi degistirilmeden, tabaninda bir esik yapihiyor. Bu esige
verilebilecek maksimum yiiksekligi hesaplayimiz.

\/

20. Sekildeki hazne boru sisteminde BC borusunun debisi 100 It/s’dir. C noktasinda
minimum 30 m’lik basing istenmektedir ve zemin kotu 50 m’dir. Haznenin minimum
su yiizii kotunu belirleyiniz.

Boru Uzunluk (m) Cap (mm) f

A1B 1000 100 0.02

A2B 1000 200 0.02

BC 1200 300 0.02

1 |
A 50 m
B Cc
2
9
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21. Asagida verilen sistemde verilen yiikleme sonucu A noktasinda olusacak mesned
reaksiyonlarini yonleri ile birlikte belirleyiniz.

20 kN 20 kN/'m
1 1 ¥ 4 1 ¥ 1
GC E F
55 kN.am 5' b
Hinge om

I
I
I
| B
I
I
I
|

22. Asagida verilen kemer sisteme uygulanan yiikler altinda C noktasinda olusacak
mesned reaksiyonunu bulunuz. (Not: kemer geometrisi y=0.32x> denklemine
uygundur, o = 9.10).

10
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\ 23. VE 24. SORULAR ASAGIDAKI SEKIL DIKKATE ALINARAK CEVAPLANACAKTIR.

23. C noktasindaki mesnedde olusacak diisey dogrultudaki reaksiyon kuvveti icin tesir
cizgisi asagidakilerden hangisidir?

11
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24. A noktasindaki mesnedde olusacak diisey dogrultudaki reaksiyon kuvveti icin tesir
cizgisi asagidakilerden hangisidir?

12
Izleyen sayfaya geciniz.



25.7 serbestlik dereceli yapisal sistemin 7x7 boyutlarindaki rijitlik matrisi asagidaki
sekilde verilmistir. Capraz “ac” kafes elemanimin hasar gormesi durumunda
sistemin rijitlik matrisinin hangi serbestlik derecesi ya da derecelerinde degisiklik
olacaktir?

D2 D3
D1 Dz D3 D4 D5 D& D7
D3
- D1 D4 6481 0 347 -6250 O o o D1
b e
" c| Dé 0 8431 195 0 -98 195 0 | D2
/.,/ 347 195 1215 0 195 260 O | D3
Im ; / E.=|-6230 0 0 9041 1920 347 347 | D4
' /.-/ 0 -98 -195 1920 9871 -195 0 | DS
/ \DT 0 195 260 347 195 1215 347 | Dé
a -
~~ ( o ] 0 347 0 347 &94) D7

d
'//é])//[

4m
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26. Asagida verilen sistemlerden hangisi statik a¢gidan stabildir?

E R

(3) (4)

(5)

27. Asagida verilen sistemde IE elemam tarafindan tasinan yiikiin miktarim belirleyiniz.

14
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28. Asagida verilen kafes sistem kirmizi noktalar diigiim noktalarini simgeledigine gore,
bu sistem kacinci dereceden hiperstatiktir?

-3

29. Asagidaki kolonun insaasi i¢in tasarim asamasinda S420 celik sinifi kullamilmasina
ragmen santiyede S220 smifi ¢elik kullamlmistir. Tek farkhihgin celigin akma
dayanimindaki degisim oldugu kabul edilirse, verilen yiikleme sonucunda elde
edilecek tepe deplasmanlari Dgarm V€ Dingaae arasindaki iliski nasildir. (Not: verilen
yiikleme altinda kolonun elastik davrandigi kabul edilecektir.)

Kolonun yanal rijitligi, k = (3.E.J)/(L®); I = atalet momenti, E = elastisite modiilii; L =
kolon boyu

10 kN

3m

77
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30. Kesit boyutlar1 20cmx20cm olan kare bir kolon asagida gosterildigi gibi 10 kN’luk
bir yiiklemeye maruz birakiliyor. Bu yiikleme altinda, kolonun tepe noktasindaki

oooooo

deplasmam hesaplaymiz. (Kolonun yanal rijitligi, k = (3.E.1)/(L®); atalet momenti,
I=(b.h%)/12; elastisite modiilii, E = 200 GPa).

10 kN 4

3m

16
Izleyen sayfaya geciniz.



31. Sadece egilmeye calisan ABCD cercevesinin tiim elemanlarinin egilme rijitligi (EI)
aymdir. A, C ve D noktalarinda ankastre mesnet bulunmaktadir. B diigiim
noktasina uygulanan dengelenmemis 60 kNm’lik moment eleman uclarmma hangi
oranda dagilacaktir?

C v
2m
60kMNm -
N 7
S B ___ur_ B
i o ,
; (FEM) g = —8 (FEM)g, = —86
am
D

32. AB kirisinin A ucunda ankastre mesnet, B ucunda ise kayict mesnet bulunmaktadir.
Kirisin orta noktasina 80 kN’luk tekil yiik uygulandiginda B ucundaki kayici
mesnette olusan yukar1 yonlii reaksiyon kuvvetinin biiyiikliigii asagidakilerden

......

hangisidir? (Kirisin egilme rijitligi, EI=10° kNm?).
P = 80 kN

A B

R R R R,

’,

17
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33. Asagida verilen sistemdeki sifir-kuvvet elemanlarini belirtiniz.

34. Asagida verilen 4 farkhh matristen hangileri rijitlik matrisi olabilme sartim
tasidigindan 4 serbestlik dereceli yapisal bir sistemin rijitlik matrisi olabilir?

240 150 -120 0 200 —190 400 220
150 260 408 -165% —190 380 -190 -3&0
Kl = K2 =
240 408 120 —zsn‘ |4nn —190 800 -%80 ‘
0 -165 -280 320 ) L 220 -380 -80 380 )
400 -180 640 5?01
(240 150 —120 0 W
—180 &00 -112 0
K3 = K4 =1150 860 408 -—165
G40 —112 —440 -180
240 408 120 -280

570 0 =180 5210

18
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35. Asagidaki kafes sistemlerinden hangileri stabil degildir?

A

(1)

(m

(V) (V)

19
Izleyen sayfaya geciniz.



36. Ankastre mesnetli tek kath iki acikhikh cercevenin diisey elemanlarinda aym tip
malzeme Kkullanilmistir. Dikdortgen Kkesitli kolonlarin hepsinin kalinhg 30cm
uzunluklar ise S1, S2 ve S3 kolonlan icin sirayla 30cm, 40cm ve 120cm’dir.
Kolonlarin iist diigiim noktasindan baglandig1 rijit Kiris, kolon iist diigiim
noktalarinda yalnizca yatay otelenmeye izin vermektedir. Rijit Kkiris seviyesinde
uygulanan 100 kN’luk yatay kuvvetin her bir kolonda olusturacagi kesme kuvvetinin
biiyiikliigii nedir?

| —_——
F:100 kN

dm

(FEM)p = éE—iA (FEM)g, = Iz

s1 $2 S3
(30x30) (30x40)  {30x120)

20
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37.5. Kolon ayaklar1 ankastre mesnetli olan tek kath tek acikhikh cercevenin kat
seviyesinde uygulanan yatay yiikleme nedeniyle olusan kesme ve moment
diyagramlan sekilsel olarak asagidakilerden hangisidir?

Moment-1 Moment-2 Moment-3

Kesme-1 Kesme-2

21
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38. Sekildeki siirekli kirisin C mesnetinde en biiyiik negatif momentin olusmasina neden
olacak hareketli yiik diizenlemesi asagidakilerden hangisidir? (G: zati yiik; Q:

hareketli yiik).

R S S
LLDLILLILJ LTIl []a
m LI LLLLIIITIIIT I e
& & & & K&
L]] HERNRNEN [[]a
oy LLULDLULLDLIELILI ] e
& & & & &
IR RNNNEN Q
g LLUIULLTTITITITTTTT e
& & & £ Z

avy LLLLLTLT]] |
T & & & =
[T [T1T]1]a
oo LULLDLLLLTTIIIITTT ] e
& & & & z
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39. Sekildeki siirekli kirisin AB acikh@min ortasinda en biiyiik pozitif momentin
olusmasina neden olacak hareketli yiik diizenlemesi asagidakilerden hangisidir?(G:

zati yiik; Q: hareketli yiik).

Y St
{1 G
z & & & &
[ ] HERRREN [[]a
am L] [ 111 ]]e
x & & & &
[T []]a
am LT G
x & & & &
HERRRER [[[]] o
(Iv) PILVLLILI ] e
x & & & &
LI HEERRENN
v LTI
z & & & &
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40. Basit mesnetli tek kath tek aciklikh ¢ercevenin kolonlarin iist diigiim noktasindan
baglandig: rijit Kiris, kolon iist diigiim noktalarinda yalnizca yatay otelenmeye izin
vermektedir. 200 kN’luk yatay yilk nedeniyle Kiris seviyesinde olusan yer
degistirmenin biiyiikliigii asagidakilerden hangisidir?

(Kolonlarin egilme rijitligi, EI=10°> kNm?)

Rijit Kirig

s T T Y

/ E.l.L
|,\ ————————
3m SN 3.E-1 $A
i M = L2 A

41. L uzunlugunda bir kolonun bir ucu ankastre diger ucunda ise donme serbest fakat
oteleme onlenmis ise bu kolonun teorik burkulma boyu asagidakilerden hangisidir?

42. ST 37 ve ST 44 ¢eliginin akma mukavemeti asagidakilerden hangisidir?

24
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43. Asagidaki sekilde verilen celik (St37) kiris kesiti IPR 280 profili olup, Kiris iist bashg
(basin¢ bashgi) yanal otelemeye karsi 1/2 mesafede tutulu olduguna gore egilme
gerilmesi, kayma gerilmesi ve sehim degerlerini hesaplaymmz. ( IPE180 i¢in 1,=5790
cm?, Wx=542 cm®, A=61 cm? tw=10.1 mm, tf=15.2 mm, b=119 mm, h1=hg=225mm)

= 4.5&{.‘“

i

rlllllllfjl}—\
|
-

e_, = 6020

k
yAN
l
1

44. Celik yapilarin hesabinda goz oniinde tutulacak yiiklerden hangisi esas yiik
grubunda yer almaz?

25
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45. Asagidaki birlesim tiplerini eslestiriniz.

i

e ~t— [ty
Z e —

1 2

1) ]

1
| o
{; -V
Z :: E/ . NS — structural teo ‘
; f
3 4 )

a) Cekme elemant

b) Dis merkez kayma birlesimi

c¢) Tek etkili kesme birlesimi

d) Cift etkili kesme birlesimi

e) Hem kayma hem de kesme birlesimi

46. M20 10.9 bulonun mekanik o6zellikleri asagidakilerden hangisidir?

47. Ulkemizde celik yapilar hesabi ve yapim Kkurallar1 icin kullanilan standart

asagidakilerden hangisidir?

26
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48. Asagidaki sekilde verilen UNP100 ve IPE120 profillerinden olusturulan elemanda x-
X eksenine ve y-y eksenine gore atalet momentini hesaplayimz. (UNP 100 i¢in 1,=206
cm?, 1,=29.3 cm*, ey=1.55cm, A=13.5cm*; IPE120 i¢in I,=328 cm*, 1,=21.5 cm®,
A=14.2cm?)

T A0

49. Sekilde verilen c¢erceve sisteminde iizerinde N-eksenel kuvvet bulunan kolonun x-x

ve y-y eksenlerindeki burkulma boylar1 asagidakilerden hangisidir?
N

Q N

v

27
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50. Sekilde verilen kaynakl birlesimde 1, 2 ve 3 nolu yerlerdeki kaynak hesap boylari
asagidakilerden hangisidir?

51. Asagidakilerden hangisi uniform yiiklii kil zemine oturan rijit bir temelin tabam
altinda olusan gerilmeyi tanimlar?

52. Suya doygun bir kil zemin tabakasi gerilme artisina maruz kaldiginda bosluk suyu
basincinda gozlenen degisim asagidakilerden hangisidir?

28
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53. Asagida Kkarakteristik ozellikleri verilen zemin ornegi icin en dogru simiflama

hangisidir?
Silt ve
Cakal Kum .
Kil LL Pl C C
0 0 u C
@) | ) |
Zemin 31 65 4 54 3,6

54. Bir zemin numunesi i¢in bulunan karakteristik degerleri asagida verilmistir. Verilen

degerlere gore zeminin kuru birim hacim agirhg kactir?

Zemin numunesinin hacmi: 160 cm®

Numunenin dogal halde agirligi: 240 gr

Numunenin su muhtevasi: % 20

29
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55. Sekilde verilen zemin profiline gore A noktasi icin efektif gerilmeyi hesaplayimz.
(y SU: 1.00 t/m°)

Zemin Yilzeyi

vl 777
Hi=@ m  Kum ¥ k. 1 70t
'y oT? . vllutvll%l;l ??Elr??-{f-ﬁ 151511 T IR
Sikl _ ;
Ha=[5 m a Al Y doygun: 2.0 tm?
H=2m}
Kaya

56. Kumlu bir zeminde insa edilen 5.0 metrelik istinad duvarmmn arkasindaki dolgu
zemininin birim hacim agrhg 2.00 t/m® icsel siirtinme acis1 300 dir. Verilenlere
gore istinad duvarn arkasinda olusacak aktif yanal toprak basmcim Rankine
teorisine gore hesaplayiniz (Ka=0,3; Ko=0,5; Kp=3,0).

57. Asagidakilerden hangisi sev stabilitesi problemlerinde ihtiya¢c duyulan deneylerden
biridir?

30
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58. Sekilde verilen sev icin AC kayma diizlemine gore giivenlik sayisin1 hesaplayiniz.

B &

59. Asagidakilerden hangisi zemin etiit calismalar1 sirasinda araziden alinan yalnizca
orselenmemis numuneler iizerinde yapilabilen deneylerden biridir?

60. Eger bir temel iizerine P diisey yiikii ve M momenti etkiyorsa, bu temelde
eksantrisite asagida verilenlerden hangi esitlikle bulunur?

61. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de bulunan yol cesitlerinden biri degildir?

31
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62.

63.

64.

65.

66.

Asagidakilerden hangisi karayolu iistyap: tabakalarindan biri degildir?

Noktalar arasindaki yiikseklik farkini belirlemek amaciyla dogrudan ya da dolayh
olarak diisey mesafeleri 6l¢me islemine ne ad verilir?

Yolun kilometre biiyiime yoniine dogru once inis, sonra tirmams varsa burada
kullanilan egri parcasina ne ad verilir?

Asagidakilerden hangisi karayolunun hizmet diizeyi hesabi1 formiiliinde dikkate
alinmaz?

Herhangi bir anda, birim uzunluktaki bir yolda bulunan araglarin sayisina ne ad
verilir?

32
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67. Bir karayolundan zirve saatteki 15 er dakikalik dilimlerde gecen arag¢ sayilari

asagidaki tabloda verilmistir.

Bu yolun zirve saat faktorii asagidakilerden

hangisidir?
Saat dilimleri Gegen arag sayisi
17:00-17:15 100
17:15-17:30 150
17:30-17:45 200
17:45-18:00 150

68. Yatay kurbalarda gegis egrisi kullamlmasinin sebebi asagidakilerden hangisidir?

69. Sekilde verilenlere gore enkesitin alanin1 hesaplayimz.

(312;-5) (312:5)
(3'11;-6) \ﬁ_
(310;7)
33
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70.

71.

72.

73.

74.

Kiibaj cetvelinde asagidaki bilgilerden hangisi yer almaz?

Asagidakilerden hangisi malzemelerde atomlar arasinda olusan zayif baglardan
biridir?

Malzemelerde elastisite modiilii ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

Asagidakilerden hangisi malzemelerde atomlar arasindaki uzakhga etki eden
faktorlerden biri degildir?

Malzemelerde i¢yap1 olusumunda en 6nemli ana etken asagidakilerden hangisidir?

34
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75.

76.

77.

78.

79.

Malzemelerde atomlar arasi potansiyel enerji eg@risi ve enerji ¢ukuru derinlik
degisiminin etkisinin olmadig1 malzeme ozelligi asagidakilerden hangisidir?

Malzemelerde sabit gerilme altinda zamanla sekil degistirmenin artmaya devam
etmesine ne ad verilir?

Ozellikleri dogrultuya bagh olarak degisen malzemelere ne ad verilir?

Asagidakilerden hangisi lineer izotrop elastik cisimlerde gecerli olan malzeme
sabitlerinden biri degildir?

Gevrek malzemelerde diisiik gerilmeler altinda olusan malzeme davramsi
asagidakilerden hangisidir?

35
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80. Asagidakilerden hangisi c¢elik malzemede karbon oran1 arttikca malzeme
ozelliklerinde meydana gelen degisimlerden biridir?

81. Betonarme bir kirisin, maksimum yiik tasima kapasitesine ulasmis herhangi bir
kesitine ait olas1 birim sekil degistirme grafiklerinden hangisi dogru bir betonarme
kesit tasarimi sonucu elde edilebilir? (ec.:betonun birim sekil degistirme degeri;
€cubetonun maksimum birim sekil degistirme degeri; &s:¢eligin birim sekil
degistirme degeri; y:¢elik akma durumu i¢in birim sekil degistirme degeri)

£c=Epy Er=Ery Ec=Eey Ec=Ecy Ec<Egy

/

/ /

E5—Cy B5— B85y E5<Ey E5—Ey

1) (@) (3) (4) ()
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82. Asagida verilen eksenel yiik — moment etkilesim grafiginde belirtilen noktalardan
hangisi denge durumunu simgeler?

3000

Eksenel Yiik (kI¥)

=
)
=
=

-1500 Momennt (kN.x)

83. Asagidakilerden hangisi, betonarme bir kesitte basin¢ donatis1 kullanilmasinin
sagladig1 avantajlardan biri degildir?

37
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84. Asagida verilen bes farkh Kkiris Kesitlerine ait geometrik 6zellikler verilmistir. Bu
kirislerin hepsinin denge durumunda oldugu kabul edilirse, bu Kkesitlerde olmasi

gereken donati miktarlarimi (Ag,) kiyaslaymmz. (Not: Biitiin kesitler icin C20, S420
sinifi beton ve ¢elik kullanilmstir.)

100 200 100 100 100 100
200 400 == 200 ™= ‘|_|—|_|'
N o R of 1
u'( u-Shape
v oo oo ”@ o0 o o5 e
T e T W w =TT e
100 200
1) (2) 3) ) (3)
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85. Asagida verilen eksenel yiik-moment etkilesim grafiginde maksimum momentin
goriildiigii A noktasi icin herhangi bir betonarme kesitteki birim sekil degistirme
dagilm asa@idakilerden hangisidir? (ec.:betonun birim sekil degistirme degeri;
gcucbetonun maksimum birim sekil degistirme degeri; &s:celigin birim sekil
degistirme degeri; gy:¢elik akma durumu i¢in birim sekil degistirme degeri)
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| 86. VE 87. SORULAR ASAGIDAKI SEKIL DIKKATE ALINARAK CEVAPLANACAKTIR.
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86. Belirtilen geometrilere sahip sipiralli kolonlarin Ny (kolona ait eksenel yiik -
deplasman egrisindeki ilk maksimum eksenel yiik) degerlerini kiyaslaymmz. (Not:
kolonlarin beton ve celik dayammmlari ile sipiral ve boyuna donati miktarlar

ozdestir.)

87. Belirtilen geometrilere sahip sipiralli kolonlarin Ny, (kolona ait eksenel yiik -
deplasman egrisindeki ikinci maksimum eksenel yiik) degerlerini kiyaslaymiz. (Not:
kolonlarin beton ve c¢elik dayammmlar ile sipiral ve boyuna donati miktarlar:

ozdestir.)
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88. Asagida kesit boyutlar1 ve donati miktar1 verilen betonarme Kkesitin siinek bir
davranis sergiledigi biliniyor. Bu durumda, Kesitin giivenle tasiyabilecegi maksimum
moment kapasitesini belirleyiniz. (Malzeme siniflari: C20, S420; Pas pay1 50 mm)
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89. Asagida kesit boyutlar1 ve donati miktar1 verilen betonarme Kkesitin siinek bir
davramys sergiledigi biliniyor. Bu durumda, kesitin giivenle tasiyabilecegi maksimum
moment kapasitesini belirleyiniz. (Malzeme simiflari: C20, S420; Kesit yiiksekligi:
500 mm; Pas pay1 50 mm)
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90. Asagida verilen betonarme kesitlerin donati miktarlar esit ise, maksimum moment
kapasitelerini (M) kiyaslayimiz. (Not: Biitiin Kkesitler icin C20, S420 simifi beton ve
celik kullanilmistir.)
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91. Asagidakilerden hangisi insaat projelerinde kullanilan planlama tekniklerinden biri
degildir?

92. Bir insaat projesinde proje baslangicindan 6 ay sonra elde edilen verilere gore;
kazanilmis deger = 220 000 TL, gerceklesen maliyet = 290 000 TL, planlanms deger
=245 000 TL ise, maliyet varyansi asagidakilerden hangisidir?

42
Izleyen sayfaya geciniz.



93. Insaat proje planlamasinda kendisi icin ardil olan gérev gecikmeden once bir
gorevin gecikebilecegi siireyi ifade eden say1 asagidakilerden hangisidir?

94. Uluslararasi insaat projelerinde FIDIC tarafindan hazirlanan Kirmiz1 Kitap hangi
tip sozlesmelerde kullanilmaktadir?

95. Insaat projelerinin maliyet ve biitce 6lceginde plana ne kadar uygun gerceklestigini
olcen analiz yontemi asagidakilerden hangisidir?

96. Bir insaat projesinde birden fazla kritik yoriinge bulunuyor ise, bu proje icin
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
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97. Asagida aktiviteleri verilen proje t = 0 zamanminda baslamaktadir.

Aktivite Onciil Aktivite Siire
A - 3
B A 5
C A 4
D B,C 2
E C 4

Bu proje icin kritik yoriinge asagidakilerden hangisidir?

98. Asagidakilerden hangisi insaat projelerinde anlasmazhklarin ¢éziimiinde kullanilan
alternatif ¢6ziim yontemlerinden biri degildir?

99. Bir insaat projesinin performans verimlilii hesaplamasinda, zaman cizelgesi
performans endeksi 1’den biiyiikk bulunmus ise, bu proje icin asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

100. Kenarlar yol, kanal gibi degismez simirlarla belirlenmis bulunan ve parsellerden
olusan arazi parcasi asagidakilerden hangisidir?
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